

**SZERKESZTŐSÉG**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
 Telefon száma 788.  
 Kéziratokat nem küldünk vissza.  
 CSABERMENTES-LEVELEKET FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
 Vidékre postán v. helyben házhoz hozva:  
 Egy évre ..... 20 kor. | Egy negyedévre 10 kor.  
 Egy félévre ..... 10 kor. | Egy hónapra ..... 60 fill.  
**Külföldre:** 3 hárta Németországba 12 korona.  
 Francia-, Olasz-, orosz-, török-, görög-, spa-  
 nyolcszavakra, spanyol-, román-, és szerbülre,  
 valamint az oroszoké, melyek a postaszer-  
 ződéshez tartoznak, negyedére 15 korona.  
 Egy szám ára 12 fillér.

# EGYETÉRTÉS

**Dr. PAP ZOLTÁN**  
 főszerkesztő.

**EÖTVÖS KÁROLY**  
 szépirodalmi főmunkatárs.

**KIADÓHIVATAL:**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
 Telefon-száma 708.  
 HIRDETÉSEKET ÉS NYILVÁNTARTÁS VALÓ  
 KÖZLEMÉNYEKET FELTÉTELKÉNT KIADÓHIVATAL.  
**Párisban főszerkesztők:** John F. Jones  
 6, rue de Valenciennes, Paris.  
**Londonban főszerkesztők:** Teleki József  
 11, Bloomsbury Square.  
**Frankfurtban a M.** Nemzetközi Kiadóvállalat  
 vezérigazgatója: Daube G. L., et Tassa  
 valamint összes fiókai:  
**Bécsben:** Dunajský J. Kumpfgasse Nr. 7.  
**Prágában:** L. Wolzelle Nr. 6-8.  
**Hassanein & Vogler L.** Wallfischgasse 10.  
**Moskva:** Rudolf Salterstr. Nr. 2.  
**Oppeln:** A. Stübgenstr. Nr. 2.  
**Szentszék:** H. L. Wolzelle Nr. 14.  
**Zürichben:** Orell, Füssli & Co.  
 és valamennyi hirdetői iroda.

**Mai számunk főbb közleményei:**  
 Vázercikk: Bill of rights. Irta: Mezei Ernő.  
 Kihallgatások a királynál.  
 A mai kihallgatások.  
 A ellenzék felirata a királynak.  
 Küzdelem a felfüggesztés körül.  
 „Emlékezzetek a pártokra.”  
 Közigazgatási jogszabályok.  
 A jó elnök.  
 A magyar vezénylői nyelv.  
 Terjed a panszlaviszmus.  
 Gyakorlati tanárképzés. Irta: dr. Bokor József.  
 A városi, községi és körösvosok nyugdíj-  
 ügye.  
 A magánmunkások veszedelme.  
 Az oroszok határainak (Hírek a harcokról).  
 Az amerikai magyar reformátusok.  
 Tárcza: Nemzeti hadsereg. Irta: dr. Her-  
 czei Mihály egyetemi jog-  
 tanár.  
 Az utolsó Gyertyánffy. Irta: Krudy  
 Gyula.  
 Versék. Irta: N. I.  
 Strófkák a párisi tétől. Irta: dr.  
 B. A. R. T. U.  
 Szechenyi és Kossuth. Irta:  
 Balla Károly.

**Bill of rights.**  
 Irta: MEZEI ERNŐ.  
 A választások oly váratlan és váratlan voltában annál dicsőségesebb eredménye óta úgy látszik mindnyájunkon olyas érzés vesz erőt, mintha az alkotmányos politika teljesen ismeretlen tengerre jutottunk volna és senki el nem képzelhetné, miféle parthoz fogunk majd érni, vagy milyen veszedelmekkel kell ezután szembeszállnunk. Az ellenzék többséget nyert! Oly csodának tűnik ez fel a győzők előtt is, a legyőzöttek előtt is, hogy szinte el nem bírják gondolni a legtermészetesebb következményeit sem.

Ugy vette már mindenki Magyarországot, mint a mely különös természeti sajátosságoknál fogva az örökké tartó parlamenti többségre és változhatlan hatalmi monopoliúmra rendezte be alkotmányos világát.  
 Most egyszerre a magyar nép csuffá tette a róla kovacsoltgyönyörű elméleteket. Egész közönséges módon kinyilvánította a lelkeben élő történelmi ösztönt és örök igazságot s millióknak kiolthatlan vágyakozását a nemzeti függetlenségre és a tökéletesebb jogrendre.  
 Ezt az elemi fényt most fönt és lent rémséges csodaként kénytelenek

megbámulni és kínos küzködéssel, tájékozatlanul, habozva kísérlik meg, hogy megrögzött fogalmaikat hozzááformálják. Ugy, a hogy Jules Verne egyik művében a sarkvidéki parthoz emberemlékezet óta odafagyott tömör jégterületet biztos sziget-földnek nézik, sokan meg is telepednek rajta, a míg egy szokatlan meleg áramlat el nem választja a szomszédos földtől és tova nem sodorja szabad tengereken át. Hova, merre uszít a hamisított parlamentarizmus csillogó jégvidéke, amelyet oly soká biztos parthoz, szilárd gránittalajnak tartottak. Főkézszíron hízott eszkimók, kik csak ilyen klímában tudnak élni, kétségbeesve rázzák fejüket. Viszont, akik akarunk ellenére száműzöttekként kerültek oda, örvendő reménységgel hajót ácsolnak, hogy a virágzó déli partokra evezzenek vissza. Merl az a főséges jégtábla szemmeláthatóan olvad, apró darabokra repedezik és utolsó parányiáig belevész az örök semmi-ségbe.

De hová jut a száműzöttek hajója? Bizony az orkánok kezdik körülötte szilaj táncukat jámi és a zátonyok egész sorozata fenyegeti. A nemzeti akarat csodája megtörtént, az ellenzéki többség itt van. Mi következik ezután? Természetesen az, hogy amennyiben ez a többség határozott és egységes programot vall be a nemzet előtt és mutat be a nemzeti akarat nevében a királynak, programja alapján kormányra kell jutnia. Igazán ez következne? Hihetetlen! Előbb tájékozódás, újabb tájékozódás, végnélküli tájékozódás. Az országos közönség még nem tudott az ellenzék egységes programjával tisztába jönni, a koronában pedig egyelőre kevés hajlandóság nyilvánul, hogy a nemzeti akarat új képviseletét a kötelező alkotmányos elismerésben részesítse. Ugy látszik az első csoda után még néhány újabb csodának kell következnie, míg a legelső és legelembb

alkotmányos igazság beteljesedhetik. Az a sok sok királyi kihallgatás, melyek mint a furcsa helyzet rejtelmes köd-fátyolképei a következő napokban fognak elvonulni előttünk, még azt a vélemlét is keltheti, hogy a korona magával szemben nem egy ellenzéki többséget lát, sem annak egységes programját akarja számbavenni, hanem csak a sokféle ellenzéki elemet és azok változatos törekvéseivel kíván kissé alaposan megismerkedni. Ez az előírás ugyan tudományos lelkiismeretnek volna bizonyossága, de nem az a mód, a melyet az alkotmányos lelkiismeret nehéz és minden országos érdeket súlyosan érintő válságok elintézésére előir.

A kik a nemzet alkotmányos igazságát komolyan veszik, nekik most legfőbb kötelességük, hogy ne engedjék bonyolulttá és zavarossá tételné azt, a mi magában tiszta és egyszerű. Parlamentarizmusunk valószínűsége és alkotmányos értéke került most napirendre és ennek elemeit kell egyszer s mindenkorra tisztába hozni. Első eleme maga a nemzeti akarat, a melyt az ellenzéki koalíciónak csak világosan körvonalozott, ünnepélyesen kinyilvánított és kötelezően fentartott program-pontozatokkal lehet kifejeznie és képviselnie. Másik eleme maga a többségi jog, mint olyan, azaz kormányzati hatalmának és törvényhozási felsőbbségének elismerése. De ez a két elem elválatlanul összefügg, mert a többségi jog nyomban elveszti egész erkölcsi tartalmát, mihielyest az a program, melyet az új többség a nemzeti akarat vagy mandátumának pecsétjével erősíteni kíván, ingatag és kétséges, a nemzet előtt a titkok fátylával van letakarva, a koronával szemben pedig mindentelre alku és változtatás esetlegének enged helyet. Frigyláda misztériumának, főpapi elzárkózásának itt nem lehet helye.

jogszerűnek elismerni, az angol parlament akkor bocsátotta ki „Bill of rights” néven a híres alkotmányos deklarációt, a mely az angol nemzet követeléseit és a parlament loigait a koronával szemben monumentális kijelentésekben egybefoglalta. A milyen hasonlatos ehhez az angol előképhez a jogi kérdés tekintetében a magyar parlament mai helyzete, nagyon ajánlatosnak látszik, hogy a koalíciós többség megtalálja azt a nyilvános, ugyszólván hivatalos formát, a melylyel feladatát, álláspontját, kötelezettségeinek mértékét a nemzeti közönséggel végérvényesen megismerteti. Kétségtelenül megfelelő módja volna ennek a kinyilvánításnak az is, ha a képviselőház ily értelmű felirattal fordulna a koronához. Ha a korona még mindig a sokféle kékjezést keresi, a nemzetnek viszont az az egységes tájékozás kell, a mely éppen az ő akaratának záloga. Értse meg ebből a korona is az alkotmány legfőbb igazságát és az igaz többségi jog szankcióját.  
 Eltűnt és elolvadt a hazug jégpart hátunk mögött. Viharozhatik a tenger, de rajta át el kell jutnunk az örökítő földre, oda, a hol az igaz alkotmányosság fája virul és gazdag gyümölcsöt hajt.

**Budapest, márczius 4.**  
**Justh Gyula a Királynál.** A magyar országgyűlés képviselőházának elnöke, Justh Gyula, a ház elnöke és báró Dániel Ernő.  
 Mind a hárman úgy tapasztalták, hogy a király csakugyan nagyon óhajta a mielőbb való kibontakozást. De hogy a gyors megoldásra van-e kilátás is, az persze más kérdés.  
 Gróf Csáky Albin, Justh Gyula és Dániel Ernő egyaránt a koalíciós kabinet mellett nyilatkoztak, de hogy a király aki igen komolyan látszik, miként vélekedik erről a kérdéssel, azt a politikusok nem árulták el a kihallgatás után, a náluk megjelent újságírók előtt tett nyilatkozatukban. Lehet, hogy a király maga sem árulta ezt el nekik.  
**A háborúban nem a nagy tömeg, hanem a nagy lelkesedés a biztos győző!**  
 A történet bizonyítja, hogy ha nemzet, mely bizonyos ezélab igazán egyesült, az összetartás erejével lép föl a királynak is, kormányának is egyesülése kell vele. Nem egyszülmi lehetetlenség. Ily módon ebred föl és lesz hatalmassá a nemzeti közérzet, mely ha egyszer mitöködni kezd, azt eloltani, legyőzni többé nem lehet.  
 Fontoljuk meg higgadt gondolkodással a teendőket, adjunk nekik igazságos és elfogadható alapot. De más részről, ha már a kivételről, a végrehajtásról van szó, legyünk bátrak, legyünk elszántak, ha kell egész szilajsággal és akkor nem kell feltételeinket ügyünk diadalát!  
 De a borostyánokon nem szabad nyugodni, mert akkor hamar elveszítjük azt, a mit nyertünk. De nem is érdemeljük meg, hogy élvezzük.  
**Az utolsó Gyertyánffy.**  
 Irta: Krudy Gyula.  
 Élt valamikor a vármegyékben egy különös vén ember, aki falusi házában többnyire csak lovagi passzióinak élt. A világgal amennyit se törődött, mint egy vakondkutatással, élt-éledgett magának és akire megharagudott, a csatlósával megverette. Bizonyos Gyertyánffy Ábrahám volt ez az öreg ember és az eszének megbibbanása akkor kezdődött, amikor régiségutások ásták, keresték keresztül-kasul az egész homokot, a dombokat, a nádat, ősi magyarok után keresgélve. Hogy-hogynem valamelyik tudósnak az a bolondos ötletje támadt, hogy az öreg Gyertyánffy kertje alatt meghúzódó dombot is megbolygatta. A jelentéktelenek látszó dombocská mintha csak erre vált volna ezer esztendőig. Az ászó nyomán ün-

**Az Egyetértés tárczája**

**Nemzeti hadsereg.**  
 — Az Egyetértés eredeti tárczája. —  
 Irta: HERCZEI MIHÁLY egyetemi jogtanár.  
 Mikor I. Ferdinánd Magyarország koronáját megszerelte, azzal csillapította le a nemzet aggodalmát, hogy nyilvánosan kijelentette trónraléptekor: *ne féljete, hogy én, mert császár vagyok, nyakatokba küldöm a németeket.* Leveleiben és rendeleteiben pedig (1527, 1531 év) biztosította a nemzetet, hogy valamint minden szabadságot, úgy a magyar nemzetnyelvet is egész erejéből mind maga megtartja, mind successorsai által megtartatja.  
 Azonban, dacára a többszöri biztosításnak, I. Ferdinánd uralkodása a korlátlan teljes hatalom (abszolutizmus) megvalósítása volt osztrák szellemben és oly feladattal, hogy országait eddigi önállóságuktól megfosssa és azokat egységes kormány alatt, egységes nyelvvel, egységes vallással és kultúrával egy és ugyanazon egységes ugynevezett osztrák birodalom alá összeolvaszsa.  
 Minden ország arra fordította, hogy a különböző országok népeiből egy közös hadsereget, u. n. *császári hadsereget* létesítsen egységes vezénylet, vezérelt és egyformán szervezetre alapítva és nem német, sem magyar, sem olasz, sem cseh stb. nemzeti vagy törzsi jellegre nem gondolva. A német, magyar, olasz, cseh katonaságot összevegyítette, a hadsereg vezéreltét *császári tábornokokra* bízta, ezeknek a magyarokat is alávetette, a magyar várakat *idegen zsoldosokkal* rakatta meg s a hadügyeket közös

udvari *haditanács* által kezelte. Magyarországot is a német birodalomhoz igéretecsatoltatni az 1566. évi *augzburgi* német birodalmi gyűlésen.  
 Az I. Ferdinánd által alapított ezen *osztrák rendszer* mindenben föltétlen engedelmességet, készséges odadást kívánt alattvalótól; tehát a *magyar nemzetségtől* is, mely természetére nézve büszke, önértékes, szendélyes, makacs, nehezen hajtható, s a parancsoló hangnak nem szívesen engedelmesködő.  
 Sértette a magyar arisztokráciát, hogy nem a *Báthoryak*, a *Thurzók*, a *Perényiek*, a *Baththyányiak*, a *Zrínyiek*, a *Nádasdyak*, hanem a Keczánerek, Mansfeldék, Salmok, Roggendorffok, Jelsek, Ampringenek, Castaldok, Teuffenbachok, Teuffelek, Dietrichek alkalmazatnak fővezérekül.  
 Sértette a honserző Árpád iradékeit, hogy őket a *német parancsnokok* fennhéjázó hangon Acsiába utasították, sértette őket azoknak fitymáló bánásmódja és a *német tanácsosok* azon eljárása, hogy őket fejedelmüktől elválogították, a királyt Magyarországra jönni nem engedték és nála a nemzet ellen bizalmatlanságot és ellenszenvet támasztani törekedtek. A király udvarában a magyarokról olyan nézetek uralkodtak, hogy a magyarokban nem lehet bízni, — Magyarországnak nem jó erősen lenni. Iekább legyen Bécs is a törököké, semhogy Buda visszakerüljön a magyarok kezébe.  
 Az ilyen szomorú körülményekből aztán örökös surlódások, pártoskodások s folytonos küzdelmek keletkeztek, melyek nem egyszer idéztek elő harezias állapotokat a magyar nemzet és a Habsburgház között — mindkettőre nézve

sok bajt és szerencsétlenséget vonva maga után. Ide tartozik a császári hadsereg gyakori veresége és a két haza határainak kibővítése.  
 Az a lázas izgatottság, mely innen származott és amely *II. József* halálával a *magyar nyelv érdekeiben* az országot alapjában megrázná látszott, átragadt a *katonaságra* is. 1790. év május tizenkilencedikén *közös* folyamodványt nyújtottak be ő felségének, *II. Lipót* királynál a *Károlyi, Pálffy, Nádasdy, Splényi* gyalogezredék és az *Erdődy* huszárezred *íűtszjei*, melyben felpanaszolják, hogy a *magyar katonaság idegen tisztek parancsnoksága alatt áll* és kéri, hogy a magyar sereg köréből a német nyelv kiküszöböltsék s az *egész hadiszolgálat és parancsolás magyar nyelven folytassassék.* Az ellenség előtti ütközetben ugyanis mindent a hazai nyelvre kell lefordítani, mert máskép a nem értésből nagy tévelyedések támadhatnak.  
 Kéri továbbá, hogy háboru idején a magyar sereg a némettel össze ne kevertessék, hanem ettől *elkülönítve* harezoljon, hogy ezáltal *elkerülje* ugyan — azon mesebeli *számárnaki sorsát*, mely a *lónak eleddel hordván, maga meg elpusztult.* El lehet képzelní, hogy annyi féle nemzeti és viseletbeli embernek összekeverése örökös viszálykodásnak adott alkalmat.  
 A *Graeven* huszárezred tisztsjei pedig: *gróf Festeich* György alezredes, *Laczko* János és *Archi* Pál kapitányok az írást ártak meg kérvényt, hogy az *ezred béke idején Magyarországon tartassék. Tisztekl magyarok alkalmaztassanak.* Most a főtisztségek (tábornokok, törzstisztek), a magyar nyelvet nem is beszélő idegenek

kezében vannak, a magyarok pedig, akik életük feláldozásával és sok esztendőbeli szorgalattal szereztek érdemeket, háttérbe szorítottanak, vagy a végvidékeken csak mint várkapitányok alkalmaztatnak.  
 Az ellenzék hatalmas vezére felsőbbi Nagy Pál is felszólal az 1807. évi országgyűlésen azzal, hogy a *nyelvet még az alkotmányban is nagyobb kincsnek tartja, mert az alkotmányt vissza lehet szerezni, de a nyelvvel együtt a nemzet is sirba száll.* Csapatának, ugymond, már odáig vittek, hogy elismert vitézségük dacára, nem is említtettek. Mindig csak az *osztrák* hadseregről van szó. Sőt ha huszárezredéről beszélnek, még akkor is csak az *osztrák* huszárezredeket említik.  
 Már az 1807. évi országgyűlés utolsó napjaiban a *karok és rendek* felirat alakjában követelik, hogy a *magyar katonai ezredekben a vezénylési és hivatalos nyelv a magyar legyen.* Mert a magyar katoná mindig a maga nyelvén vezényeltette s mióta ez a szokásból kiment, azóta kevesbednek a magyar vitézség példái. *Horvátország* is kijelenti, hogy ő nem ellenzi, hogy a katonai gyakorlatokban a *kormányzó szavak*, vagyis az u. n. kommandó szavak magyarul adassanak.  
 Ilyen volt a közszellem a karok és rendeknél már a régmúlt időkben is a nemzeti nyelv ügyének tárgyalása alkalmával, mikor a *haza védelméről* volt szó. Az volt a célozat, hogy a magyar vitézség valódi *nemzeti hadsereg* legyen, át legyen hatva a nemzeti szellemtel. *A míg a hadseregben nincs nemzeti szellem, a nép nem tekintheti magát szabadnak.* Az államok biztonságá nem a fegyveres hatalom létszámán, hanem a csapatok szellemén alapszik.

tett volna a száján. Ma pedig Ferencz József szóba hozta Justh Gyula előtt. Beszélt róla. Mellette-e, vagy ellene? — nem tudjuk. De beszélt róla. Erveit csoportosította mellette, vagy ellene; disputált, védekezett, támadott. Talán nem úgy, mint a hogy a gyűlekezeten szokták; egy kézmőszóval egy fejbőlintás fejezett ki sok sok gondolatot. De ha nem is öltött ily méreteket ez a vita, a lényeges csak annyi, hogy a király a perszonál-unióról beszélt. Örfütműzket ezért nem kell gyújtani s azt sem kell hinni, hogy a perszonál-unióig vezető út most már véges-végig nyitva van. Justh Gyula audienciájának e része csak azért érdemel emelkedettebb helyet, mert nyilvánvaló belőle, hogy a szabadelvű párt évtizedekig rágalmazta a koronát akkor, a mikor azt hirdette, hogy a ki az ország nyugalmát becsüli valamire, örikedjék a perszonál-uniót ajkára venni. A hatvanhetes miniszterelnökök meg érdemesnek se tartották a függetlenségi párt álláspontjával szembeállítani, annyira képtelenek hitték. Az uralkodó pedig ma belevegnyitette a tanácskerésbe ezt a problémát. Ismételjük, hogy ebből a tényből máskemennyi következtetést sem vonunk le a korona további elhatározására vonatkozólag. Hanem a szabadelvű párt erkölcsére: igen.

**Kihallgatások a királynál.**

— A válság. —  
 Három a tizenhat közül, a kiket Tisza hozott javaslatba a királynál, ma kihallgatáson volt a bécsi Hofburgban és elmondta a maga vélekedését a politikai helyzetről, megarról, hogy a válság miképpen volna megoldható.  
 Ez a három politikus volt: gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke, Justh Gyula, a ház elnöke és báró Dániel Ernő.  
 Mind a hárman úgy tapasztalták, hogy a király csakugyan nagyon óhajta a mielőbb való kibontakozást. De hogy a gyors megoldásra van-e kilátás is, az persze más kérdés.  
 Gróf Csáky Albin, Justh Gyula és Dániel Ernő egyaránt a koalíciós kabinet mellett nyilatkoztak, de hogy a király aki igen komolyan látszik, miként vélekedik erről a kérdéssel, azt a politikusok nem árulták el a kihallgatás után, a náluk megjelent újságírók előtt tett nyilatkozatukban. Lehet, hogy a király maga sem árulta ezt el nekik.

Báró Dániel Ernő azt mondta az audiencia után, hogy a koalíciós kormányt nehezen tartja elkerülhetőnek. Ez már azt sejteti, hogy a király is ilyenféleképpen gondolkozik, úgy, hogy tehát a dolog végre mégis csak kezd formát ölteni és abban a nagy khaosban, melyet immár hetek óta tapasztalunk és látunk magunk előtt, kezd összerúszni egy kis mag.

Ha a király csakugyan siettetni óhajtja a válság megoldását, úgy döntése nem is lehet más, mint hogy a szövetségek ellenzékiből alakuljon meg a kormány. Minden más irányban való kísérletezés csak a krízis elhúzását-elhalasztását jelentené.

Budapest ellenzéki köreiben azonban ma az volt a vélekedés, hogy a koalíciós kabinet kilitásai legújában erősen javultak. A közel jövő megmutatja, ez a feltevés megállhat-e helyét, vagy se.

Optimizmus semmi ok sincsen. Mert ha tulajdonképpen egyszerűnek látszik is az a probléma, hogy megalkotassék egy kormányzati program, melyet egy király, mint az ellenzéki koalíció elfogadhatónak vélnék, a valóságban e probléma megoldása igen, igen nehéz.

Még holnap, vasárnap, folytatja a király a magyar politikuskok meghallgatását, de hétfőn szünet lesz, mert akkor a király általános audienciát ad és a további kihallgatások csak kedden következnek be.

A ma történetéről a következőkben számolunk be:

**A mai kihallgatások.**

Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke, Juth Gyula, a képviselőház elnöke és báró Dániel Ernő tegnap este 9 órakor érkeztek meg Bécsbe.

A nyugati pályaudvaron két szalonkocsit csatoltak a bécsi vonathoz, de Juth és Dániel a Csáky Albin kocsijában voltak egész Bécsig.

Gróf Csáky Albin a pályaudvarról egyenesen az Imperial-szállodába hajtatott. Juth Gyula a Bristolba, báró Dániel Ernő pedig a Sacher-fogadóba szállt meg. A kabinet-iroda tudatá Csákyval, Justhalt és Dániel Ernővel, hogy a király először a főrendiház elnökét, aztán Dániel Ernőt és végül a képviselőház elnökét fogadja. Ezt a sorrendet azért követték, mert Juth Gyula nem belső titkos tanácsos és így Dániel is megelőzte az udvari etikett okából. Amde azt hisszük, az udvari etikett is disztingválhatna abban, hogy a magyar képviselőház elnöke, — mert Juth ilyen minőségben kapott meghívást — mégis csak különb tekintély valakinél, aki csak belső titkos tanácsos.

**(Apponyi látogatása Juthnál.)**

Ma délelőtt gróf Apponyi Albert főkeresete Juth Gyulát a Bristolban, a hol egy teljes óráig tanácskoztak. A beszélgetés a királyi kihallgatás körül forgott. Juth már jó ideje nem találkozott Apponyival, a ki, mikor megtudta, hogy Juth Bécsbe utazott, azonnal felkereste őt szálláson.

Apponyi feleségével tegnap óta van Bécsben, a

hová anyósja látogatására Pozsonyból utazott el. Egy hírlapíró megkérdezte, hogy hivatalosan értesült-e már arról, hogy mikor fogadja a király, mire Apponyi így felelt:

— Még nem. Csak annyit tudok, hogy a király kegyes lesz engem is meghallgatni. Hétfőn viszont Budapestre és akkor azt hiszem, meg tudom mondani, hogy mely napra rendelt magam elé a felség.

Apponyi a tömeges kihallgatásban nem látja a válság megoldásának eszközét és szerinte nem kellett volna más meghallgatni, mint a két ház elnökét, továbbá az újpárthoz és néppárthoz tartozó politikuskok, akiknek véleményét még nem ismeri a király.

Juth az Apponyival való beszélgetés után fogadott egy újságíró, akinek elmondta, hogy a király előtt Kossuth és a szövetségek ellenzék álláspontját fogja ő is tolmácsolni.

— A katonai és a gazdasági kérdésben és a belügyi reformok kérdésében, ezek között a választási reform tekintetében elő fogom adni véleményemet.

— A ház érdemleges tárgyalásaira vonatkozólag szintén kifejti méltóságát a király előtt?

— Aligha. Nem hiszem, hogy a király arról kérdést intézzen hozzám. Just az egész délelőt gyöngékedett. Megfázott és torokfájásról panaszkodott.

— Nem akarok sokat beszélni, tekerkoskodom a hangommal, hogy a király előtt ki ne fogják belőle — mondá bucsuzás közben a hírlapíróknak.

Juth állapota dében rosszabba fordult és a Házelnök elhívatta Gaszner bécsi orvosát, a ki megvizsgálta és kijelentette, hogy komolyabb baj nincs. A rosszulletet torokgyulladás okozta. Amikor Juth honoráriai akarta az orvost — a ki különben magyar származású ember — az nem fogadott el tőle pénzt és azt mondta, hogy bízska arra, hogy abban a szerencsében részesülhetett, hogy a magyar képviselőház elnökét megvizsgálhatta.

**(Csáky kihallgatása.)**

Gróf Csáky Albin tegnap este, a mint megérkezett, visszavonult szobájába, a honnan csak ma délelőtt tizenegy órakor távozott. Gróf Csáky Albin frakkban és rendjeleit egy vékony aranylánczom viselve indult a kihallgatásra.

— Az audienciáról nem mondhatok ugyszólván semmit se — szolt a kihallgatás előtt a nála tisztelő hírlapíróknak. — Amiről én a felségnek nézetemet és véleményemet előterjesztem, az nem a nyíltság elé való. Hogy kihallgatásom a válság megoldásával van összefüggésben, azt mondanom sem kell. Különben majd meglátjuk az audiencia után.

Csáky dében 12 órakor jött vissza a kihallgatásról és nyomban fogadta a hírlapírókat.

— Háromnegyed tizenegykor mentem audienciára — mondta — és a szolgálattéző szármagyegéd rögtön bevezetett a király dolgozó-szobájába és én egy teljes óráig voltam szerencsés előterjesztésem megtenni a királynál, aki szives volt engem meghallgatni.

— Milyen irányban történt exzellenziád előterjesztése?

— Kérem, hiszen mi tudjuk, hogy miért hívtok bennünket a király s az én közel egy órai kihallgatásom a politikai helyzetnek volt szentelve.

— Exzellenziád a válság megoldásának kulcsát a koalíciós kormány megalakításában látja?

aféle kiszolgált katoná, várnagyi méltóságban parancsolt a kis középkori hádsereghez, hogy közzéjött néha meghívta a szomszédjait mindenféle mulatságok ürügye alatt és a boltives ambícióján a fegyveres cselekedet heverészek ilyenkor, a kapunál a várnagy zörgette a kulcsait, míg a nagy ebédidőben kúpákból ittak. A szomszéd földes uraságok nevettek a Gyertyánfő boldogulásain és szivesen bólogattak, a mikor ilyenformán beszélt:

— En vagyok az utolsó férfitagja a családnak. Hő tehát, hogy az én életemben még egyszer felragyogjon a Gyertyánfők régi dicsősége. Legyen még egyszer fényes a czimer, a melyet annyi vitéz ő viselt...

Idég ártatlan volt a dolog. Abban sem volt egyéb szelid hóborlat, hogy a váru egy itta alá a nevet: "Gyertyánfők az utolsó." Csak akkor kezdett komolyra válni a dolog, a mikor egy szomszéd birtokos, a kire valamért megharagudott, nagyon megveretett a fegyveres cseledeivel.

— Ugy kell neki, — mondta — miért nem hozta magával a katonáit.

Ekkor aztán kerülni kezdtek a hóborlas embert, a ki kis hadserege élén olykor, fantasztikus középkori ruhába öltözve portyázott a környéken. A várnagy, nem szivesen ugyan, néhányszor ráüzent az utolsó Gyertyánfőre, később mindenki elkerülte a "várat", a hol vendégek rendszeresen verésben részesültek, ha a különöz ember többet ivott a kelleténél.

Az utolsó Gyertyánfők nevezetes szereplése azonban akkor kezdődött valójában, a mikor hadat üzent a vejének, Jávor Ferencnek.

A szép, szőke Jávoré egy napon ott hagyta az urat és hazaköltözött az apja lovagi várába. A történelem, a mely a királyok és vezérek dolgaival oly szivesen foglalkozik, nem jegyzi fel teljes bizonyossággal, hogy mi fölött különbözött össze a házaspár. Talán Jávor volt a hibás, talán a felesége, még Prinyi Pál sem tudhatja bizonyosan a dolog, a ki az én gyerekkoromban a legnevesebb fiskális volt a várnagyé-

— Igen. Ezt én már kijelentettem. mert a választások eredménye olyan helyzetet teremtett, melyben csak a koalíciós kormány találhatja meg a kivétel utat.

— Eziránt tett előterjesztést, kegyelmes uram?

— Igen. Csak arra kérem, hogy ne írjon sokat. Hogy mit javasoltam a királynak, vagy hogy milyen előterjesztést tettem, arról ne beszéljünk, mert nem is beszélhetünk. A felség nagyon kegyesen fogadott, leülte s ő maga is leült és úgy hallgatta előterjesztéseimet.

**(Dániel a királynál.)**

Dániel Ernő ma délelőt a kihallgatást megelőzőleg főkereste Juth Gyulát a Bristol-szállóban és vele hosszabb ideig konferált. Dániel Ernő fél egykor ment a Burgba audienciára és háromnegyed két órakor távozott a király dolgozó-szobájából. A Sacher-szállóban fogadta a tudósítókat, a kiknek elmondta, hogy háromnegyed óra hosszáig volt a királynál.

— Ó felség! nagy figyelemmel hallgatta előterjesztéseimet, — folytatta Dániel, a melyek a helyzet megvilágítására vonatkoztak. En mindenféle irányban tettem előterjesztést, azonban pozitív ajánlatot nem tettem. A király közbevetett kérdései arról tettek tanúságot, hogy uralkodói kötelességeinek a legteljesebb mértékben kíván eleget tenni.

— Volt-e szó, kegyelmes uram, koalíciós kabinetről?

— Igen, arról is beszéltem?

— Mondta-e exzellenziád a királynak, hogy ha a koalíciós kabinet megalakulna, a szabad-élv pártja is tekintettel ke lenne lemmi?

— Erre vonatkozólag nem mondhatok semmit. A kérdések egész komplexuma került elő a kihallgatás során; a király nagyon behatóan tudakozódott mindenről. — Nyert-e exzellenziád olyan benyomást, hogy a király a válság megoldását már maga is óhajtja?

— Igen, én azt hiszem, a király már maga is szeretné, ha rendbe jönné a dolog.

— Hogyan véli exzellenziád a válságot megoldhatónak. Talán a koalíciós kabinet segítségével?

— Nehezen tartom a koalíciós kabinetet elkerülhetőnek.

E szavakkal végezte Dániel Ernő a beszélgetést.

Itt jegyezzük meg, hogy bécsi utja előtt báró Dániel Ernő beszélgetést folytatott Polonyi Gézával, aki tudára adta Dánielnek, hogy ha helyesen és őszintén akarja az uralkodói informálni, akkor meg kell mondania, hogy az ellenzéki koalíció felbontását számításon kívül kell hagyni, mert az fel nem bontható; továbbá, hogy a kormányalkítás csakis azon program alapján történhetik meg, melyet az ellenzéki szövetség vallott magának. Báró Dániel Ernő kijelentette Polonyi Gézának, hogy ezeket a dolgokat meg fogja mondani az uralkodónak.

Ugy halljuk, hogy Hódossy Imrénék is az az álláspontja, hogy csakis az ellenzéki koalíció alakíthat kormányt az általa vallott program alapján.

**(Juth Gyula kihallgatása.)**

Juth Gyula negyed kettőkor indult el a Bristol-szállóból. A flakker bakján a képviselőház díszbe öltözött huszárja ült. A dőlözeg huszárnak sok nézője akadt az utcán, amikor Juth Gyula kocsija a Burg felé háladt. Juth Gyula fél 2 órakor lépett a király dolgozó-szobájába. Az audiencia 45

percig tartott. Aztán Juth Gyula elmondta, hogy a király nagyon barátságosan fogadta.

— A király igen barátságosan fogadott és a kihallgatás azzal kezdődött — mondá Juth — hogy én exkuzáltam magamat a felség előtt, hogy képviselőházi elnöki minőségemben még nem tisztelegtem, de azt hittem — mondám a felségnek — hogy erre Budapestten nyílik majd alkalom. A király megelégedéssel vette tudomásul szavaimat.

— Remélem — mondta a király — a képviselőház elnöke tisztelt akadálytalanul fogja teljesíteni, nem lesznek bajok.

— Engem az igazság, a törvény és a házszabályok fognak vezetni működésemben, remélem, hogy minden nehézséget le fogok küzdeni, mondám a felségnek, mire áttértünk a helyzet fejtegetésére. En a válság megoldására vonatkozólag meglettem a felségnek javaslataimat.

— A király elnök ur javaslataira nem tett megjegyzést?

— Erre nem felelhetek. En csak a saját javaslataimról beszélhetek, melyek teljesen fedik Kossuth Ferencz javaslatát. A felség az audiencia végével nagyon barátságosan bucsuzott tőlem. Azt mondta, örvend neki, hogy nincs komoly bajom. Mert már volt tudomásom róla, hogy gyöngékedem.

Juth az audienciáról gróf Apponyi Albinhez hajtatott, a ki Minoriten-Platz 3. számú lakásán várakozott reá. Juth elmondta Apponyinak a kihallgatás lefolyását, aztán visszatért a Bristol-fogadóba.

**(Főkératois jelentések.)**

A "Bud. Tud." jelenti: Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke ma délelőt 11 órára volt a királyhoz hivatalos, de már háromnegyed 11 órakor megjelent a Hofburgban, ahol nyomban a király dolgozó-szobájába vezették. Gróf Csáky egy óráig maradt ott és kifejtette nézetét a helyzetről, valamint a kibontakozás módzatairól, mire ő felség kegyesen elbucuzott tőle. Fél 1 órakor Dániel Ernő bárót, fél 2 órakor Juth Gyulát fogadta ő felség kihallgatáson.

Juth Gyula a bécsi utazás alkalmával erősen megült és délelőt dr. Gaszner Károly magyar orvost konzultálta, aki könnyű agniat állapított meg és a haj pillanatnyi enyhítése iránt rendelkezett. A képviselőház elnöke délután 5 órakor utazik vissza Budapestre, hogy az előirt orvoslást folytassa, e hó 9-én pedig alkalmásint 8-10 napra délvidékre utazik.

Báró Dániel Ernő kihallgatása háromnegyed óráig tartott: főlegylöt negyedkettőig. Báró Dániel képet nyújtott a helyzetről, amelyet összes hátrányával együtt esetelt, de pozitív javaslatoakat nem tett. Benyomása az volt, hogy ő felség el van töbélve arra, hogy a döntés alkalmával uralkodói kötelességeinek a legteljesebb lelkiismeretességgel megfeleljen.

Ugyancsak felhivatalosan jelentik:

Juth Gyula, a képviselőház új elnöke ma délután egy óra után jelent meg a Hofburgban, a hol ő felség azonnal, alighogy báró Dániel Ernő távozott, fogadta őt. Juth Gyula

mindenekelőtt kimentette magát, hogy mint a képviselőház újonnan megválasztott elnöke, még nem tiszteltget a királynál. De azt hitte, hogy, a mint az újságok is írták, ő felsége február 28-án Budapestre jön s ezt az alkalmat óhajtotta a bemutatkozására felhasználni. A király igen kegyesen fogadta Juthot s azt a véleményét fejezte ki, hogy jó házelnök lesz belőle. Juth azt válaszolta, hogy mindenben a jog és igazság szerint fog eljárni s így reményli, hogy sikerülni fog a ház tekintélyét és méltóságát fenntartani.

Ő felség felhívására ezután Juth Gyula kifejtette nézetét a politikai helyzetről és a válság megoldásáról. Háromnegyed óra hosszán tartó kihallgatása befejeztével végül ama benyomással távozott, hogy a válság lefolyása nem lesz valami gyors.

Ugy látszik, hogy a királynál kihallgatáson megjelenő politikuskok arra a megállapodásra jutottak, hogy kihallgatásuknak a válságra vonatkozó részéről mitem hoznak nyilvánosságra. Már csak arra való tekintettel sem, hogy ő felség a további kihallgatások során is minden felszólalásnál nélkül adhasza elő nézetét.

**(A ház elnöke itthon.)**

Juth Gyula délután 5 órakor utazott el Bécsből és esti 9 óra 5 perczkor érkezett hazá a gyorsvonatra, melyhez a Ház elnökének szalonkocsija volt csatolva.

Juth Gyula egyedül utazott. A nyugati pályaudvaron megérkezésekor csak a fia és néhány hírlapíró várt.

Tudósítóknak arra a kérdésére, hogy mi-ként érzi magát, Juth Gyula mosolyogva felelt:

— Itt Budapestten nagyon jól!

Délelőt meglehetősen lázám volt, de most már könnyebben érzem magamat.

Megerősítette aztán a kihallgatására vonatkozólag Bécsből érkezett jelentéseket. Tudósítók megjegyezték:

— Az egyik este újság arról ad hírt, hogy méltóságod a perszonál-unióról beszélgetven a királynál, az e tekintetben történetekről nyilatkozott Bécsben a hírlapírók előtt.

Juth Gyula ezt válaszolta:

— Hogy a perszonál-unióról csakugyan beszéltem a királynak, az, azt hiszem, nem volt nehezen kitalálható. De az audiencián ez irányban történetekről én senkinek semmiféle nyilatkozatot se tettem.

Arra a kérdésre, hogy a mai kihallgatások után mi az impressziója, különösen pedig, hogy van-e kilitás koalíciós kabinet létesítésére, Juth Gyula így válaszolt:

— Erről ma még igazán nem lehet határozott véleményt formálni!

A függetlenségi pártkörben az este azt hitték, hogy Juth Gyula megérkezése után mindjárt ellátogat Kossuth Ferenczhez, hogy elmondja neki a történeteket. De Juth hazabukját, mintha azt mondaná magában: "te, gyermek, te; hát persze, hogy van törvény, van igazság, csak nem mindig lehet megtalálni!"

Hangosan pedig így beszélt:

— Van törvény, amice, az erőszak törvénye. Sereget kell verbutálni és hadat üzeni az öregnek. Gyertyánfők nyilván tetszeni fog a dolog. És szivesen rááll a hadakozásra.

Jávor megzavarodva nézett a fiskálisra:

— Te beszélsz így, bátyám, az igazság mestere?

— Igazság? Mindig annak van igazsága, a ki erősebb — így szolt és legyintett a kezével Prinyi Pál. Nekünk kell erősebbnek lenni és akkor a miénk az igazság is.

Majd titkoszab mosolygól füzte tovább:

— Debrecezen van szántársulat. Ott szerezhetünk megfelelő ruhákat. Mert legálább is olyan ruházatban kell a mi seregünknek is felvonulni, mint az öregé. Különben szoba sem áll velünk.

Jávor a homlokát törölgötte:

— Nem lehet előbb vá? ...

— Dehogy, — neveltél Prinyi. — Ugyan kinek mi köze volna két uriember dolgaihoz? Új je az esztalhoz és írd meg a levelet, amelyben hadat üzensz az utolsó Gyertyánfőknek.

Jávor így eszeledett. Megirta a levelet az öreg diktálása nyomán, aztán lépésceltelte a gyűrűjével.

— Most pedig menj haza és válassz ki néhány bizalmas régi cseledet, falubeli parasztot. Verekedniök nem kell, — azt előre is megmondhatod nekik. Holnapután ott leszek magam is a szükséges ruhákkal.

Jávor a fejét esóválta:

— Azt mondot, nem fogunk verekedni? Hát még csak helyben sem hagyjuk az öregget garázdálkodásért? Hisz akkor mit sem ér az egész hadjárat.

Prinyi Pál nevetett a szakállába:

— A verekedést tiltja a törvény.

Harmadnapra a galti udvarházba begördült egy nagy ponyvás szekér. A kocsis mellett ott ült egy borotvált arcú

— Nono, csak egy véletlenül öltöt eszembe a tréfas gondolat.

Az idő pedig mulott eközben. Jávor hiába írta egyik levelet a másik után a feleségének. Lehet, hogy a levelek nem is jutottak el az asszony kezéhez, de az is lehetséges, hogy a pajkos menyecske kihasználta az alkalmat és jól megkínozta az ő szerelmetes urat. A harangodó vártban a fegyveres cseledek éj-nappal érkeztek a kaput és Gyertyánfő Abraham teljesen behelyezkedett abba a gondolatba, hogy neki lovagi és egyéni kötelessége megörzini a leányzót gonosz férje elől.

Prinyi Pál sem maradt télen ezalatt. Azokból a girbe-gurba homlokánczokból jassan-jassan kihámozta a cseltravezető eszmét és egy késő őrzi napon, amikor a pipafüstös kancelláriában ismét ott husult Jávor Ferencz a kanapé sarkában, az öreg ügyvéd jókedvűen ítőt az elszontyolodott férfit vállára:

— Fel a fejjel, amice. Megténezzoltatjuk a vén rókat. Csak bizd rámmagadat egészen. Meg lesz az asszony, én mondom neked, hogy meglesz.

Jávor a fejét esóválta:

— Nem szeret már az engem. Különben rég visszajött volna.

— Biztos tudomásom van róla — szolt Prinyi — hogy a menyecskét zár alatt tartja az öreg, amióta észrevette, hogy szókési kísérletet tett. Bezárt ajtó mellett és a menyecske rabtságban van.

Jávornak kitűszedett a homloka és talpra ugrott:

— Igaz volna ez, urambátyám? Megyek és kiszabadítom, ha az életembe kerül, akkor is.

Megáll, te bolond. Nem megy az olyan könnyen, mit érnél azzal, ha odamennél egymagadban? Bezárta az öreg a legmélyebb pinözébe, ott aztán gondolkodhatnál sorosodon. Egyebet kell cselekedni.

— De hisz lehetetlen, hogy a tizenkilenczedik században ilyesmí történjen. Nincs törvény, nincs igazság?

Prinyi Pál szelid mosolygól szivta a es-









672.50-676, magyar hitelbank 790-789.95, magyar...

II óra 15 perces zónák: Osztrák hitelrészvény 675.75-676...

Dél tőzsde: A déli tőzsdén alacsonyabb külföldi jegyzések...

Helyi értékekben: Pesti magyar keresk. bank 2795...

I óra 30 perces zónák: Osztrák hitelrészvény 676.25-676.50...

Prémium-üzlet: Diphiosztók osztrák hitelbank...

Utóközös: Az utóközösön javult némely a hangulat...

III óra 30 perces zónák: Osztrák hitelrészvény 676.75-677...

Bécsi gabonátőzsde: Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata).

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A gabonátőzsdén az irányzat...

Bécsi értéktőzsde: Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata).

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A mai előzősde hadirozton gyenge irányzattal...

Bécsi értéktőzsde: Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata).

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A mai előzősde hadirozton gyenge irányzattal...

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A mai előzősde hadirozton gyenge irányzattal...

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A mai előzősde hadirozton gyenge irányzattal...

Bécs, márc. 4. (Az Egyetértés távirata). A mai előzősde hadirozton gyenge irányzattal...

Table with 6 columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia. Rows include Hétfő, Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

Bécs, márc. 4. (Magyar értékek zárata). 4 százalékos aranyjárdék 118.90...

Bécs, márc. 4. (Osztrák értékek zárata). 4.2 százalékos papírjárdék 100.30...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

Bécs, márc. 4. (Zárta) Osztr. magy. államvasút. Uj török kősz. 91...

4. napján maradt készlet 20274 darab. Az irányzat...

Sertéskezdeményezés. Budapest, márc. 4. (Hivatalos tudósítás). Ma...

Felelős szerkesztő: PURJESZ LAJOS. Kiadótitkár: Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság.

Isztagló: ERDŐS ARMAND. Napirend. Vasárnap, február 26.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

Napirend. Vasárnap, február 26. Napján maradt készlet 20274 darab.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰLTSÁGOK.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Vasárnap, március 5. NEMZETI SZÍNHÁZ. Mária. 7 óra.

Legelőszámban polgári ruhák, legelőszámban egyenruhák. Tiller Mór és Tsa. Budapest, IV., Váci-utca 35.

Háziasszonyok figyelmébe! Uj szabadalmazott seprártartóvédő. Kft. Mudrak Alajos. Budapest VII., Csömöri-ut 95. szám.

Révai Manó tanár. magánlakásán, Baross-utca 46. sz. I. em. 22. megrendelések és díjazások iránt forduljon a tanárhoz.

Jótállás mellett olcsón BUTOROK. díjazás miatt faragott ebeltől 75-80 forint és felebb díjazás iránt forduljon a tanárhoz.

Nagy Imre. lakberendezési vállalkozó, butorraktára. VACZI-KÖRUT 9. SZÁM I. EMELET. Szerencsés-utca sarok.

Zongora hangolás, javítás és levágási műhely. Hey Károly zongorakereskedő. H. Fő-utca 24.

Automobilok. Metényi József. Tisza Kálmán tér 26. Javítások elvégzendők.

Czimbalmok. 35 főtől legjobbat készíti. Habits Antal Budapest VII., Erzsébet-körút 42. Eladás készpénzért és részletek, argyérek bérletre.

Mikádó udvari-kávéházban. Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. nagykanizsai Oláh Sándor hírneves származású lejjel zenehallgató hangversenyek.

! MOST JELENT MEG! ARANY JÁNOS. RIEDL FRIGYES. 3 BŐVÍTETT KIADÁS. ÁRA KÖTVE 3 KOR.

ARANY JÁNOS. RIEDL FRIGYES. 3 BŐVÍTETT KIADÁS. ÁRA KÖTVE 3 KOR.

A legelőszámban beszálló-gép az ARANYFÉNY-Fonográf. Felvételek és lemezek készítése.

ARANYFÉNY első magyar világirodalmi fonográf és technikai különlegesség iparváltással. Budapest, IV., Ferenczy-utca 3. sz. Király-bazar.

Fővárosi Orfeum. Waldmann Imre VI. Nagymező-utca 17. sz. Ma vasárnap délután 4 órakor jótékonyzenei előadás.

Birtokbérleti. és eladási vagy vételi ajánlatokat közvetlen tulajdonosok és bérleteltől, illetve bérleti vagy venni szándékosoktól, továbbá gazdasági gépek, eszközök és felszerelések megrendelését is béri. Bizomány és Hitelbank m. sz. Utóli ut 65.

Olajfeszítényt. fényképekről, vagy természet után, valamint mindenféle Szent Péter mivérségi megfestését elvállalja. MÜLLER ZOLTÁN, Bpest, VIII., Elmér-utca 13.

Zongorák és pianinók. a világ első gyárából valamint a párisi világhírhatalmas zongoragyártóknak saját kézzel készítették. A legelőszámban beszálló-gép az ARANYFÉNY-Fonográf.

KERESZTÉLY. Váci-körút 21. Iparudvar. A világ PHONOLA. Váci-körút 21. Iparudvar. A világ PHONOLA. Váci-körút 21. Iparudvar.

JELMEZEK. Husz választékban kölesön kaphatók. Kétszázötlettel 5 koronától kezdve. Védjék megbízások pontosan eszközöketek. HOLLÓS, Károly-körút 22. Róser-bazár.

Mindenütt szenczációt kelt az elsőrangú gyártmány „ADLER”-irógép. Azonnal és állandóan látható írás. Rendkívül könnyen és kényelmesen kezelhető.

**LEGKELEMELENEBB BAJOK**  
GYÓGSZERE  
AZI  
**ANTIDOL**  
FEJFAJÁS  
NATHA  
MIGRÉN  
KABDUSÁG  
FEJFAJÁS  
NATHA  
AMAMORÓDÓBÁJA  
SZÉDES

KAPHATÓ MINDEN GYÓGSZERTÁRBAN!

**Somatose**  
hus-fehérje  
legkiválóbb étvágyjavító  
és idegerősítő szer. 516  
Kapható gyógyszerárúhelyekben és drogeriákban.

**PÉREIRE GUSZTAV és GUIGNARD**  
GASTON FÜLÖP Molnárban  
a 24199 számú  
„Eljárás acetonnak ezokortartalmú  
anyagokból való előállítására” című,  
24200 számú  
„Eljárás a fűlék cecetsav fejlesztése  
nélküli való desztillálására aceton előállítására és redukáló gázok nyerve előállítására” című,  
24235 számú

„Eljárás petróleumnak minden alkalmasságban való helyettesítésére alkalmasságban való előállítására két egymást követő, különböző eljárás segítségével való előállítására” című magyar szabadalmi tulajdonosa szabadalmi gyártása céljából magyar gyárosokkal összeköttetést keresnek; szabadalmait esetleg el is adják vagy gyártási engedélyt adnak. Érdelődőknek szívesen szolgálnak bővebb felvilágosítással. **Kelemen és Társa** szabadalmi ügyvivő iroda Budapestben, Royal szálloda B.

**Szülők figyelmébe!**  
Most nyitotta meg  
**Beneschowszky Julia**  
leány- és fiú-gyermekruha és horáköpöny üzletét  
2123. éven keresetlő férjével együtt mint üzlet és vállalkozó volt.  
**Barger Hermán gyermekruha cég**  
Körem az igen tisztelt vendégeiket, hogy vállalatomban támogatni kérem. Minden darab saját felügyeletem alatt készült. Vélhető megrendelések számát elismerem.  
**Beneschowszky Julia**  
leány- és fiú-gyermekruha üzlet  
**Sütő-utca 2.**  
(a Király-utca folytatása.)

6 évjótállással  
**GRAK**  
EKSZEREK  
RÉSZLET-FIZETÉSRE  
HOSSZÚ DIAMANTTAL  
BUDAPEST  
Egyesületi központ

**Törlesztéses kölcsönt**  
Törlesztéses kölcsönt, törlesztés 1. helyi becselődéssel 4%, alapon hosszabb vagy rövidebb törlesztési időre készpénzben.  
II. helyi kölcsönök 5%-ra. Helyet várandó termésként, mint szilárdan változtatható 6%-ra ajánlunk. Gyors és diszkrét eljárás, mérsékelt jutalék. — Előleg kifizérve.

**Hitelügyi Közlöny**  
kiadóhivatala, Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Paris világkiállítás Grand Prix 1900.  
**KWIZDA FERENCZ JÁNOS**  
cs. és kir. osztrák-magyar, román királyi és bolgár főudvari udvari szállító, kerületi gyógyszerész Kornasburg Bécs mellett  
**KWIZDA-féle kornasburgi marhatáppor**  
Eltérítendő szerzői jogok, szorosmarhák és juhok számára. A legkiválóbb minőségű, óta használtatott fajtájú marhatáppor, részben csiszolással a tej jobbtársa és a tejnek felbecsülhetetlen értékű táplálék. 1 doboz ára K. 1.40, fél doboz 70 fill.  
Valódi osztrák fenti védjeggyel ellátott. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.  
Főraktár: **Török József** gyógyszerész. Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrássy-ut. 26.

Az 5243 számú „Készülék mely furásoknál a forgó rudazatnak súlyszétválasztására és súly kiegyenlítésére” című és 25376 számú

„Mélyfűrő berendezés” című szabadalmi tulajdonosa szabadalmi gyártása céljából magyar gyárosokkal összeköttetést keres, szabadalmait esetleg el is adja vagy gyártási engedélyt ad. Érdelődőknek szívesen szolgálnak bővebb felvilágosítással. **Harsányi Jenő** önk. gépészmérnök, önk. vezényelős hites számadalmi ügyvivő. Irodájában Budapest V., Akadémia-utca II. szám. 362

**Ingyen kapja**  
mindenki kívánatra az  
„érdekes egyetemes katalógus”-t  
több mint 1500 ábrával, mely mindenféle használati eszköz és érdekességek vásárlására alkalmas megbeszélhetetlen segéd eszköz. — A pontos címmel ellátott levelezőlapra ezt az érdekes egyetemes katalógust ingyen és bérmentve küldi.  
**KERTÉSZ HENRIK**, Bécs, I., Fleischmarkt 15—313 szám 67.

**AUER IGNÁC FIA**  
vászón-, fehérmű- és divatruka gyári raktára  
**Budapest VII., Kerepesi-ut 10.**  
Nagy választék: vászón-, chifon-, damasztár, asztainemű, paplan, női fehérmű és ágyneműkben, legmegbízhatóbb minőséget, jutányos árakban.  
Eredeti végéből vett mintákat, valamint „Fehérmű Erősítő” (képes árjegyzék) kívánatra ingyen küldök. 677. Alapítotott 1850.

**Butor** Ehrenreu és Fuchs  
Képzőművészeti és művészeti tanácsadó iroda  
Budapest, VI., Teréz-körút 3.  
(Andrássy-ut. közelében.)  
Képes árjegyzék ingyen

**Magyarnak Pecs Németnek Bécs!**  
Ne küldjük pénzünket külföldre!  
Gyönyörűen díszített, mint a reménytelenül koponyával 10 kor. 10 évjótállással.

**Számó**, legújabb szerkezetű  
Órákat, arany-, ezüst- és drágaköve-ékszereket, ezüst-ékszereket dísztárgyakat a legjobban és legjutányosabban  
**SCHÖNWALD IMRE**  
magyar órásmester és ékszergyárosnál  
**PÉCSETT, 25.**  
vásárolható. Készlet kifizérve, mert nem tetsző-ért a pénz visszaadatik. 50191  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

**STADLER MIHALY**  
sodryfonat, szövet és szitaárú gyára  
**Budapest VI., Váci-körút 41.**  
Gyár: Hajós-utca 28.

Kiért: Díszes vaskeretű sodryfonat és kapukal-ak és parkok bekerítésére, egyszerű soplonfali keretek és barmudvarokhoz. — Horonyozott acél fűrészes-sodryfonat, kőgömbök, fűrészek, vaskeretű bekerítésre. Homok és szilícium-oxidokból készült rozsa-szövet, zúzottlégű szövet, fűrészes szilícium és rozsa, olcsó kereteket legújabb anyagból készült, ugyanígy rozsa-égyteléket készítenek árban. Kollégiumok, árjegyzékek díjtalanul.

# AZ EGYETÉRTÉS

## JUBILEUMA

alkalmából, mely **ez év tavaszán** lesz minden tekintetben fényes kiállítású és rendkívül gazdag tartalmú

### jubiláris dísz-számot

ad ki. Ez a jubiláris szám, mely az **EGYETÉRTÉS** fennállásának

### negyvenedik évfordulóján

jelenik meg, számos mesteri illusztráción kívül, a magyar irodalom legjelesbjeinek munkáit fogja tartalmazni, többek közt

### egy teljes regényt.

Az „EGYETÉRTÉS”-nek ez az ünnepi száma, aminőhöz hasonló még aligha nyujtott lap

### 230—250 oldal terjedelemben

fog megjelenni, ami egy kisebb alakú lap 500—600 oldalának felel meg. Az ünnepi számot, melylyel az EGYETÉRTÉS meg akarja hálálni azt a rokonszenvet és támogatást, amiben fennállásának négy évtizede alatt a magyar közönségnél részesült, természetesen megkapja minden előfizető. De lehetővé akarjuk tenni, hogy emlékképpen azok a t. olvasóink is megszerezthessék ezt a 230—250 oldalas lapszámot, mely egymaga egy kis könyvtárral fog fölérni, akik nem tartoznak az előfizetők sorába. Elegendő, ha e tekintetben levélben fordulnak a kiadóhivatalhoz, mellékelvén egyúttal az expedíció költségeinek fedezésére

### 50 fillért levélbélyegekből.

Mindenki megkapja a jubilaris számot, aki pontos címét bejelenti és 50 fillért küld be levélbélyegekből. Minthogy azonban ez az óriási terjedelmű ünnepi szám csak bizonyos korlátot példányszámban fog megjelenni, kívánatos, hogy azok a t. olvasóink, akik meg akarják szerezni, ebbeli kívánságukat **mielőbb** jelentsék be.

### Az „EGYETÉRTÉS” kiadóhivatala

IV., Vármegye-utca II. szám.

A jó elnök.

Remélem, jól fog elnökölni? — mondotta a király Júst Gyulának, a magyar képviselőház elnökének. Milyen sokasága a gondolatoknak sorakozik e konvencionálisnak látszó kérdés mögö...

A válság — a melyen most az ország áttörni igyekszik — a válság fonakának egyik vége a király kezében van; vizsgálatra érdemes tehát minden olyan momentum, a melyik e fonál feszültségére világot vetethet.

tudottsága által kimondásra fölélegessé vált — gondolatok raját? — Remélem, jól fog elnökölni? — mondotta a száj s lecsukódott de ugyanabban a minutumban beszédessé váltak a szemek és folytatották: — jól fog elnökölni, nemde? ... Nem úgy, mint az ... Igazságos lesz, becsületes lesz, elnök lesz az elnöki emelvényen, örködni fog mindenkinek a jogára, de úgy, hogy azazal vissza ne élhessen senki.

Ennek megállapítása után pedig annak a magyar óhajlásnak adunk kifejezést, hogy az uralkodó gondolat-utjának ne csak ez a része haladjon párhuzamosan a nemzet gondolkodásával, hanem minden pontján álljon helyre ez a harmonia. A nemzet ítéleteiben bontfoglatolt az is, hogy az elnöki székben jó elnök jól elnököljön. De nemcsak ez van benne. Amikor a szabadelvű pártot elmarasztalta, ennek a pártnak a politikáját is elsodorla. Eleven bizonyoságot

találhatott erre 6 felsége éppen Júst Gyulában, akinek a tanácsát ma kitérte. A szabadelvű párt politikájának helyére a negyvennyolcas párt politikáját tette le. Ezen a politikán kell tehát tovább építenie a királynak az országgal egyetemben, ha azt akarja, hogy Júst Gyula jó elnöklésének jó eredményei legyenek.

A magyar vezényleti nyelv.

A megrögzött makkasság, a melyet a bécsi katonai körök a magyar vezényleti nyelv alkalmazása ellen tanúsítanak, egyike a legmegmagyarázhatatlanabb talányoknak. Mert, aki hadseregünk hadrendszert beosztásról csak némiképp is tájékozva van, az előtt tisztán áll az a tény, hogy a magyar vezénylés alkalmazása háboru esetén nem hogy zavart idézne elő, de ellenkezéleg egy csapással véget vetne a mostani visszás állapotoknak.

szárny ezrednyi szélességű részének előírására, vagy hogy katonai kifejezéssel álljunk elősdörítésére. A tartalékezer menetekben felveszi a megkívánt szélességet s a tűzvonalhoz érve beszüntetve a tűzvonalt előnyomulásra rendelt részével a tüzetszázán magával rántja már meghaladózott posztóiig, ahol aztán a tüntetést újból megkezdi.

Először is, az új hadállásban tehát két összebevert ezrednek van, egy honvéd és egy közös. Először is, az új hadállásban tehát két összebevert ezrednek van, egy honvéd és egy közös. Először is, az új hadállásban tehát két összebevert ezrednek van, egy honvéd és egy közös.

De idején, rendszerint családias egyszerűséggel intézik el a közbejött zavarokat, tesszen fel olyanképp, hogy a szakaszaparancsnok, vagy bárki aki ért németül, odaugrik, vagy esetleg odakiált Kiss András honvédrak, ki „langsam schiessen“ vezénylőszóra vesztül elkezdi löni — hogy lassabban lojjon. Történekk furesőbb esetek is, amilyenek mint sikerült vizezen a tiszt urak legfeljebb jót mulatnak.

Háboru idején azonban, a mikor a tisztnek egy része esetet s helyüket altisztekkel kell pótolni s mikor különböző is feljelszések szokott uralkodni, egy a legénység nyelvét nem értő századparancsnoknak igen kényes a helyzete.

Nem volna-e sokkal ezerszerűbb, ha az összes magyarországi csapatoknál ilyenkor magyarul vezényelnének? Előfordulnának akkor ilyen visszás állapotok?

Bizonyára nem! Mert a hadtest magában véve már akkora egység, hogy többé-kevésbé önállóan működik a harcban; legfeljebb az az állapot következhetne be, hogy a magyar hadtestek egyes ezredei kénytelenek volnának a velük szomszédsgában operáló osztrák hadtestet támogatni, a mikor a legrosszabb esetben a most általános divó állapot állna be.

Mindezekből látható tehát, hogy a bécsi katonai körök ama gondja, hogy a kétféle vezényleti nyelv a hadvezetésben zavart okozna, magától elesik. Ezek a felhozott okok már elegendők volnának arra, hogy a magyar csapatoknál a magyar vezényleti nyelvet behozzák.

Az Egyetértés tárczája

Versek. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Játék. I. A láng váróit keken lobogott. A szamovárs dalolva zúmmogott. Az ablaknál beszélgettünk mi ketten, Nagymama meg a kályhánál kötött.

No játszszál... I. Mondd, hogy nem álom, — mondó hogy színvalóság. — Hogy nem kell félnem: elitnik, ellilán A boldogságunk esálla délibája ... Mondd, hogy enyém vagy, nemesek álmaimban!

Strófák a párisi télből. — A Palais de Glace. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Ista: dr. Bárdos Ártúr. Páris, február. A halvány oliva és a viharos szépia a szalonból, egyenesen az á la XV. butorokról lopódzott föl a mezei egre.

Mondván, hogy a boulognei tavak az enyhe időjárás miatt nem fagyának be s így Páris rászorult a mesterséges és fedett jégpályára. Eh bien — lehet, hogy ezért csinálták. De egészen mást csináltak meg.

III. A cigarettá kekes, könnyű füstje Kaczerán uszott állat a szobán. Valakinek, ahogy feléje futam, Gond ilt a homlokán.

III. Mikor a hinto ajtaját kinyitják S kiszáll, hogy lesegítsen, a férje: A bálkirályné sápadt, szótlan gyermek És köny ragyog a szomorú szemébe...

III. Ez a Palais de Glace is egy valóban francia, valódi természet-hamisítás. — Fanfar megfigyelők szükségesszerű intézményt látnak ebben a nagyszerű tréfában.

A bufftotban állandó mulatság tárgyai a „Sem“ pompás karrikatúrá. Nehány merész és bravuroz vonal a jég ismertebb alakjairól. Az egyik egy ismert budapesti urkocsis inroyable-öltözékét és krizantémumját rögzíti meg igen találoan.

Azt mondják, hogy nincs elég magyarul beszélő tisztünk. Ha a parasztembertől megkérdezzük, hogy három év alatt megtanuljon németül, miért nem kívánhatnánk mi a tiszt uraktól, hogy megtanulják ők három év alatt annak az államnak a nyelvét, melynek kenyerét eszik?

Vagy attól félnek Bécsben, hogy a magyar áldozatkészesség párosulna a magyarok elismert katonai erényeivel, oly hadsereget találnának alkotni, a melyre ellenség és jobbarát reméllettel tekintene?

S. n.

Ferjed a pánszlavizmus.

Az a nemzetiségi kérdéssel foglalkozó politikáink az oláhok nemzetiségi akcióival foglalkoznak és az oláhok gazdasági térfoglalását igyekeznek meggátolni, addig az ország északnyugati részében szinte észrevétlenül sürri, vesztőzö fellegok gomolyognak össze, a melyek ugyancsak pusztulással fenyegetik édes hazánkat és a melyeknek ezéja elsöpörni a föld színéről mindazt, a mi magyar, hogy aztán a magyaroktól megfosztott országot szláv igába hajthassák.







kereti közgyűlésen felolvassák, megbírálnak...
a) Az amerikai evangélikus református lelkészek...

d) Tekintettel arra, hogy a segélyező egyházak...
e) Az amerikai magy. ev. ref. lelkészek eset...

Legközelebbi napokban nyugalomba vonul...
Sárossy budai patricius családból származik...

Legközelebbi napokban nyugalomba vonul...
Sárossy budai patricius családból származik...

A budapesti főrabbi, Dr. Löw Immanuel...
A főrabbi oltán szeretettel figyelt...

A magyar nemes. A király, mint a hivatalos...
A főrabbi oltán szeretettel figyelt...

TÖRVÉNYSZÉK

Megtámadott mandátumok. A Kuria...
A Kuria első választási tanácsa ma Paliss Andor...

Sárossy Károly nyugalomban. Sárossy...
Sárossy Károly tanácsjegyző — aki még ahhoz...

regi gárdához tartozott, melyet Szilágyi Dezso...
igazságügyminiszter szünetelt meg — már a...

Amerikai lelkészek sajtópöre. Érdekes...
galmazási pört tárgyalt a budapesti büntető...

Megszűnt a házasság. Egy zsidó...
vallásra áttért keresztény házasság. Egy zsidó...

Fővárosi ügyek. A Kossuth Lajos-utcai...
villamos. Hét óra körül tárgyalás a Kossuth...

Megtámadtak az odavalló református...
lapban azért, hogy utóhatalmára akarom...

Ki voltam józanodva, zokogtam, ütöttem...
elátkoztam magam... De mit használt...

Nitsky figyelmesen szemügyre vette...
Ephreimet, ki úgy eszedezt az igazságszolgá...

Nitsky megérintette Ephreime vállát...
izgatók hangon mondta: — Kéj fel s ne...

Petrovich Iván és Vadime egyideig...
néhány haladtak egymás mellett. — Atyám, te...

megszöktem egy temetésről. Ezt egy...
kivétel kivétel ellenem. — Az elnök: Kuthy...

A bíróság elrendelte a valódiság...
bizonyítását a Petri Elek budapesti lelkész...

A katonaszabaddító. Angyal Béla...
fővárosi katonaszabaddító. Angyal Béla fővárosi...

Megszűnt a házasság. Egy zsidó...
vallásra áttért keresztény házasság. Egy zsidó...

Fővárosi ügyek. A Kossuth Lajos-utcai...
villamos. Hét óra körül tárgyalás a Kossuth...

Megtámadtak az odavalló református...
lapban azért, hogy utóhatalmára akarom...

Ki voltam józanodva, zokogtam, ütöttem...
elátkoztam magam... De mit használt...

Nitsky figyelmesen szemügyre vette...
Ephreimet, ki úgy eszedezt az igazságszolgá...

Nitsky megérintette Ephreime vállát...
izgatók hangon mondta: — Kéj fel s ne...

Petrovich Iván és Vadime egyideig...
néhány haladtak egymás mellett. — Atyám, te...

Dunapart — Lánchíd — Margit-híd — Lipót-kört...
Váci-kört és a Károly-kört — Kossuth Lajos-...

A lakbérszabályzatot most tárgyalja...
a jogügyi bizottság, de nehéz összeegyeztetni...

A margitzségi házak házberkraj...
czárja. Mult évben a tanács 1265 koronát...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

A Kossuth Lajos-utcai villamos...
Hét óra körül tárgyalás a Kossuth Lajos-utcai...

Pénzbeli segítségben 438-an 873 alkalom...
mal részesültek. A legkisebb segítség 2 korona...

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet...
ben ma este Jakobovits Dániel, Ganz-gyári mérnök...

A transformátorba bevezetett elektromos...
energia egy része a transformálás művelete alatt...

A Magyar Országos Állatorvos-Egyesület...
és hó 5-én tartja huszonötödik évi rendes...

A Magyar Nyelvtudományi Társaság...
és hó 7-én kedden, délután 5 órákor a Magyar...

SPORT.

Ping-pong bajnokság. Sportunk szerke...
lenségek felő hajló irányzatának egyik legjobb...

A magyar hajózási egyesület igazgató...
választásán ma tartotta Matlekovics Sándor v.

A vasárnapi football matchek. Holnap...
délután négy bajnoki mérkőzés lesz, melyekhez...

A budapesti rabszövegű egyesület...
most közli humánus működéséről szóló múlt évi...

A magyar hajózási egyesület igazgató...
választásán ma tartotta Matlekovics Sándor v.

us 5.
összevált
összesítő
ami sikerült
a bizonyág
belet az es
helyesülők
a zozna a cas
blának meg
most is előre
yan formája
az amerikai
z összevált
a következő
égelt, senki
rekezeletük
egyháznak
egyház test
ványa, de a
szkedéseket,
és a Duna-
n bizonyára
ellen és tör
bekapcsolás
és elítél s
a johnstowi
szet egyhang
szlet gróf
áldott által
, hogy a
lélyes utra
be a minket
t. S. és a
adgaival és
közgyűlése
t.
at tagjai, meg
engedik meg,
által függési
pókok: arra
szkolja a
t.
at tagjai, meg
engedik meg,
által függési
pókok: arra
szkolja a
t.
at tagjai, meg
engedik meg,
által függési
pókok: arra
szkolja a
t.

csapatával szemben 3:0 eredménnyel győzött... a kétféltől ambícióval mértékű hólap a NTK csapatával...

Turista kirándulás. A Magyar Turista-Egyesület budapesti osztálya hólap Pilis-Csabára...

Országos úszóverseny. A Budapesti Egyesületi Alkalmi Club márczius 4-11-iki úszóversenye...

Lóversenyek Aradon. Az aradi versenyegylet gróf Karolyi Gyula előnléte alatt közgyűlést tartott...

Sportbíró. Bizonyára érdekli az összes sportkörököt...

Nemzeti Sport vívóünnep. Ez a nagykerületi jótékonyk által vívóünnep, mely augusztus 4-én...

románig fizetnek. Jobb minőségű áru szeszégetmel helyben átvéve is csak 15,50 koronáig ér el...

Buzaliszti. Buzaliszti mai jegyzése: 0 1 2 3 4 5 6 7 30.10 29.50 28.70 27.80 27.10 26.20 25.40 24.50 23.60...

Rozsliszti. Rozsliszti mai jegyzése: 0 0 I WR II HB SR 23.90 23.20 22.40 22.10 20.60 18.60 16.60...

Árpádszék. Árpádszék mai jegyzése: 0 1 2 3 3B 22.50 21.50 21.10 20.50 20.10...

Tengeri-dara mai jegyzése: Finom Közép Goromba A. Polent 21.50 20.50 20.10 20.10...

Eleincizékek. Budapest, márcz. 4. (Göschel és Maller elemiszter magánbizományosok jelentése)...

Szén, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása.) A helvászaron szén és szalmában...

Husmenetek. Marhabús, vidéki hátúja 90-100, eleje 75-85 fillér...

Üzleti heti szemle.

Gabonauzlet.

Az időjárás a lefolyt hét folyamán nagyjából derült, száraz maradt és csak a hét vége felé követték be eső...

A külföldi piacok üzletmozgását illetőleg nem észlelhető javulás. A hangulat nagyjából kedvelen és a forgalom gyenge...

Nálunk az üzleti tevékenység aránylag csak mérsékelt ugyan, de az irányzat az összes cikkekben tartósan szilárd volt és az árak is emelkedtek...

Buza szilárd irányzatban indult. A kínálat mérsékelt maradt és tekintettel az emelkedett határidőjegyzésekre...

Rozs kezdetben gyengén, utóbb élénkebben volt forgalomban. A kínálat mérsékelt, míg az érdeklődés ugy a helyi fogyasztás...

Árpa (takarmány- és hánolási célakra) bel-földi ára szórvaosan van kinalva és főleg a vidékre való elszállítás céljaira...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

Érdemes megjegyezni, hogy a búzaforgalom az utóbbi hetekben nem mutatott semmi jelét a tavaszi válságnak...

hogy a vásárra néhány vevő még meghívottja meg fog jenni.

Juhörök. A juhörök ára néhány koronával hanyatlott és pedig ugy a németgyapjas...

Szörmeárk. Az idei termés meglehetősen jónak ígérkezik, mivel az állatok jól teleltek...

Szilva, szilvazs és zsidarék. (Markó Alheri terménynagykereskedő cég jelentése.) Szilva. A kínálat...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szén, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása.) A helvászaron szén és szalmában...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

Szész. Az első Alföldi Coganagvár Részvénnytársaság szeszüzemének központi iródnaként...

különbőség van. Az is olyan, mint az illatszert: az egyik tolakodó, emelylető, durva...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

Naiv. Nem állhatunk meg, hogy föltöbb eredeti és ravasz kis levelnek néhány mondatát...

világosítás processzusa is sok kizökéssel és önmérszettel jár, ami jobb ügyektől tereli el a gyereket...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Begyenlőség. Helyes, legyen egyenlőség. Vagyé azonban a következő példát. Egy lán és egy leány egyszerre iratkoznak be a gimnáziumba...

Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hozzászólásokat tudakozásokra készséggel felelünk elölzetlenül. Kézzárt nem ad vissza a szerkesztőség.)

Aranka. Nem szereti a bókákat... mert nem szereti a hízleget. Igaza van. És ezért lássa... de ne vegye át rossz néven!

Politikai szürkeület.

Sz. M. Dobozy-Magyar. Forduljon az illetékes tisztviselőhöz, ott készséggel megadják a kellő utbizonylatot.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1905. márczius 4.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. — Árak középszérum 100 kilogrammonként. a) Készárú.

Table with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81) and various quality grades. Includes sub-sections for Szarmazás, nem és minőség and Határidőre.

Table for Határidőre (b) with columns for Határidő and Ár. Includes sub-sections for Szarmazás, nem és minőség and Árfolyam.

Table for Különféle termények (készárú) with columns for Szarmazás, nem és minőség and Árfolyam. Includes items like Ingyen hordó, SZALONNA, SZILVA, SZILVAVIZ, HEREMAG.

B) Értéktőzsde.

Table for Értéktőzsde with columns for ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, and ÉRTÉKPAPIROK. Includes sub-sections for OSZTRAK ALLAMADÓSSÁG, Más közközlésű, and Zloglevélek közközlésű-köv.

Table for ÉRTÉKPAPIROK (left) and ÉRTÉKPAPIROK (right) with columns for Utolsó ár, Utolsó ár, and ÉRTÉKPAPIROK. Includes various bank and company shares.

Table for VI. Takarékpénztárak részvényei and XIII. Közeledési vállalatok. Includes details for various savings banks and insurance companies.

Table for VII. Biztosító társaságok részvényei and VIII. Gőzmalom részvényei. Includes details for insurance companies and steam engine mills.

Table for IX. Bányák és téglagyárak részvényei and X. Vasutvek és gépgyárak részvényei. Includes details for mines, brickworks, and railway/industry shares.

Table for XI. Könyvnyomdák részvényei and XII. Küllelő vállalatok részvényei. Includes details for printing houses and other enterprises.

Table for XVI. Váltók árfolyama (látra) with columns for Váltó, Utolsó ár, and Árfolyam. Includes details for exchange rates.

Acetylen-Lámpák advertisement featuring an image of a horse and text describing the lamps' use in agriculture and industry.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH advertisement for Locomobil and steam engine machinery, including technical specifications and contact information.

SOVÁNYSÁG and FERFIK ÉS NŐKNEK advertisements for health products and a pharmacy, including descriptions of various medicines.

Kölesönök advertisement for a horse racing event, detailing prize money and race conditions.

Fényképészeti advertisement for photographic equipment and services, including camera and lens specifications.

BRAZAY FÉLE SÖSBORSZESZ advertisement featuring an image of a lion and text describing the beverage's quality.

Beszélőgépek advertisement for Monarch gramophones, highlighting their sound quality and features.

TAVASZI ÉS NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRE. Valódi brünni szövetek advertisement for seasonal fabrics.

SIEGEL-IMHOF BRÜNN advertisement for a gun shop, listing various firearms and accessories.

Aufrecht és Goldschmied advertisement for goldsmith services and jewelry, including contact details for their shop.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélhíj vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Házasság és új pénzszekrények... rendkívül olcsó áron kap...

Uj Tatra-füreden... egy szép egyetemes villa...

Kedves hölgyeim és uraim!... Az asszonyknak van párja...

Kocsik... bonokföld, hajtó, Bester...

Csaknem új... szárny-zongora, egy sz...

Pénzkölcsön... tárgyakban teljesen díjlan...

Fényképezési... munkái a legújabbak...

Egy... 30-32 éves, művelt hölgy...

Szabás-... és ruhavarrás. Minden in...

Szülő-oltványok... sima zöld oltvány, egyke...

Könyvekrét... valamint egész könyvtár...

Csaknem új... szárny-zongora, egy sz...

Pénzkölcsön... tárgyakban teljesen díjlan...

Fényképezési... munkái a legújabbak...

Zongora... képek szalonműre aro...

Német... nevelőnő perfr. francia...

Préselt... szénát, szalmát, zabot...

Polgáriszkolai... rendszolai és gymnasium...

Gyümölcsfák... díszfák és rózsaszőlők...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Veszünk... könyveket, egész könyvt...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Pénzkölcsönök... nyugdíjkezes tisztvis...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Uj keramitlapok... udvarok, folyókák, trol...

Külön... bejárati szobák buror...

Egészen ingyen... zománcozott edény...

Pénzkölcsönök... nyugdíjkezes tisztvis...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Uj keramitlapok... udvarok, folyókák, trol...

Csepőgépek, locomobilok... kazalozók használt és gy...

Egészen ingyen... zománcozott edény...

Pénzkölcsönök... nyugdíjkezes tisztvis...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Uj keramitlapok... udvarok, folyókák, trol...

Ingyen... zománcozott edény, világ...

Egészen ingyen... zománcozott edény...

Pénzkölcsönök... nyugdíjkezes tisztvis...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Uj keramitlapok... udvarok, folyókák, trol...

Veszünk... zalogházi... zománcozott edény...

Egészen ingyen... zománcozott edény...

Pénzkölcsönök... nyugdíjkezes tisztvis...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Nevelőnőket... gyermeknevelőnőket hon...

Riz-Páris... szivarok, cigaretták, n...

Uj keramitlapok... udvarok, folyókák, trol...

A KI... valami... vonni vagy eladni...

A KI... állás... foglalkozást... munkát...

A KI... hivatalnok... gyk... kornokot... segéd...

A KI... az egyetemes... az egyetemes... az egyetemes...

A KI... az egyetemes... az egyetemes... az egyetemes...

A KI... az egyetemes... az egyetemes... az egyetemes...

A KI... az egyetemes... az egyetemes... az egyetemes...

Amilliókra menő fizetés kép... Országos Posztókviteltel Áruház... csak 5 forintért.

Ajándék... ingyen látás! ingyen csomagolás! Karisbadban személyesen több vagyon...

Bámulatos olcsó árak: Egy teljes 6 személyes csoda kávé-készlet... Magyar szőlő és pontos kiszolgálás.

TAKÁCS FERENCZ... Magyarhon Üveg- és Karisbad porcellán gyári raktára.

Dr. KAJDACS... v. es. és kir. ezredorvos és körp. főorvos... nemi betegségeket.

Ferfi gyengesség, ideghejők... Dr. WRUN... peruin-pora.

MA-HILLA... hűtés, lámpa, ertől származó... hűtés, lámpa, ertől származó.

Leo Lateiner... Wien, 152, Wollzeile 31... A fiatalság könyvei.

Biztos gyógyulást keresőknek... nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal.

Dr. Garai Antal... v. es. és kir. osztály főorvos... nemi betegségeket.

„ORNIS“... legnagyobb osztrák kanári tenyésztő intézet... SIMON KÁROLY, Aussig a. d. Elbe.

Magador és Malakoff... kitéző gyomorerősítő likőrjeit... Barack Híradó-kivonatára ingyen és bérmentve.

Barack-külföldi üzemességeket... Magador és Malakoff... kitéző gyomorerősítő likőrjeit.

Magador és Malakoff... kitéző gyomorerősítő likőrjeit... Barack Híradó-kivonatára ingyen és bérmentve.

Magador és Malakoff... kitéző gyomorerősítő likőrjeit... Barack Híradó-kivonatára ingyen és bérmentve.

CSCHWINDT-féle... szesz, élesztő, likőr és rum gyár részvénytársaság... A közgyűlés tárgyai.

Ajtók, Ablakok... VASREDŐNYÖK, VASRACOK... kapuk használtak és újak olcsón kaphatók.

Ajtók, Ablakok... VASREDŐNYÖK, VASRACOK... kapuk használtak és újak olcsón kaphatók.

Ajtók, Ablakok... VASREDŐNYÖK, VASRACOK... kapuk használtak és újak olcsón kaphatók.

Ajtók, Ablakok... VASREDŐNYÖK, VASRACOK... kapuk használtak és újak olcsón kaphatók.